



在家做分类,出门就能投

海门创新垃圾分类“内收外运”新模式

“过去我们进入小区收运垃圾时,道路两侧停满了车,通行很不方便。”7月26日清晨,南通市海门区中南世纪锦城一期小区的垃圾分类集中收集房处,驾驶环卫垃圾压缩车的师傅陆瑞脸上洋溢着笑容,“现在好了,实行‘内收外运’后,我们的车只需要开到固定点位开展工作,效率高了很多。”

中南世纪锦城一期小区的垃圾分类集中收集房位于小区的西北角,占地80多平方米,与小区同步规划、同步建设、同步验收。围绕“方便居民、利于管理”思路,按照每400户且服务半径每100米设置1个的要求,共设置有4处生活垃圾分类房,定时定点定人督导。开放时间为早上6:00—8:30和晚上18:00—20:30,其余时段设置误时投放口方便居民投放。每处配备1名垃圾分类督导员指导居民正确投放,督导员由城管局聘请的第三方服务公司安排,力求垃圾的收集和分类转运措施真正落到实处。“大多数居民都会在家里做好分类,再到这里集中投放。”在垃圾分类房开放时间段,陆续有居民前来投放生活垃圾,督导员范秀芳忙个不停。

36个小区实现内收外运

自2021年10月起,海门城管

部门精细设计,创新推出了“内收外运”的海门模式。这一模式是指小区居民分类投放的垃圾统一收集至垃圾分类房后,环卫作业车辆从小区外部直接进入垃圾分类房进行分类收运。

“‘内收外运’可避开小区内外部交通高峰时段,减小内部流线交织干扰,避免外部交通堵塞等安全隐患。同时,也能保证小区内不会因垃圾收运造成异味影响居民的正常生活。”据海门区城管局环卫管理科科长袁春辉介绍,中南世纪锦城一期小区率先试点的“内收外运”垃圾分类模式已复制至全区,对满足条件的既有老小区进行改造升级,对正在建设中的新小区同步进行规划使用。

截至目前,海门城区已有海盈花苑、大桥新村等36个小区实现“内收外运”模式,共配备46辆垃圾分类收集车,实现源头正确分类,中端分类收集,末端分类处置闭环管理。模式运行一年半时间,36个实行内收外运垃圾分类的小区,共分出厨余垃圾资源化利用1371吨,收运其他垃圾5489吨。

家住海盈花苑小区的马晓海在谈及“内收外运”模式时,竖起了大拇指。“小区建了垃圾房后,我每天投放垃圾都很方便,生活环境变好了,心情也更舒畅了。”

垃圾分类积分能当钱花

垃圾分类的意识,如今正逐步走进百姓心中。为了让居民“愿意分、准确分、随时分”的积极性,海门区城管局还推出了“垃圾分类积分随意换”激励机制。从去年3月开始,区城管局在城区50个创建省级达标小区周边建立了28家垃圾分类联盟超市,为进一步方便居民参与分类获得直接实惠,将以前的积分直接显示成环保金,随时随地就能提现,有效激励居民积极参与分类。

居民用手机下载“源分类”App,完成信息注册后通过小区里的智能垃圾分类投放设备扫描端口扫描App二维码即可开箱投递。智能垃圾分类投放设备集智能称重及云端网络平台远程集中管控。根据投递的垃圾类型和重量分别给予不同环保金奖励,并即时直接在app手机端的金额上体现。

凭日常参与垃圾分类获取的环保金,居民可以在垃圾分类联盟超市内进行兑换超市内任何商品或等额现金,计算规则为1个环保金等于1元。市民兑换时,只需出示账号及环保金,由超市拍照上传至云端网络平台以及居民签字确认后即扣除居民相应兑换的环保金。

严君臣 袁宇辰 俞苏华

网购散装烧饼,以“三无”为由索赔

马某通过网店下单,一次性购买了240只散装烧饼。食用时,马某发现烧饼的标签信息不全,认为这些烧饼属于“三无”产品,且商家提供不了生产许可证,于是要求商家退还货款并十倍赔偿。索赔未果,马某将商家诉至南通市崇川区人民法院(简称崇川法院)。崇川法院经审理认为,原告的要求缺乏事实与法律依据,法院不予支持。

2022年6月,马某在张某经营的网店购买了甜咸、咸味、传统老酵的草鞋底烧饼各8份,共计240只,支付950元。张某在微信中告知马某,草鞋底无外包装,系由厂家直送的散装食品,马某对此予以认可。当日,张某指示该草鞋底的生产者某糕点店通过邮寄的方式送达给马某。草鞋底分别装在四只塑料袋中,塑料袋上标明了店址、电话,送货单上标有生产日期、发货人,同时注明联系电话。马某在送货单收货人栏签字确

认,但食用时发现标签信息不全,并且认为商家未向其提供生产许可证。

马某索赔未果,将张某诉至崇川法院,请求判令张某退还货款并支付十倍惩罚性赔偿金9500元。

崇川法院经审理认为,马某向被告张某购买草鞋底,张某通过向糕点店购买草鞋底后指示交付给马某的方式,完成了标的物所有权的转移,且马某已实际支付了950元的对价,应当认定为马某与张某之间存在买卖合同关系。

法院认为,食品经营者销售的为散装食品,并在送货单上明确告知了生产经营者名称、联系方式、生产日期等信息,原告未提供任何证据证明涉案食品不符合食品安全的标准,承担举证不能的后果。因此,原告要求退回货款并按十倍的标准赔偿损失,缺乏事实与法律依据,法院不予支持。综上,法院作出前述一审终审判决。

严君臣 邓琳炜 古林

虚构虚拟货币投资,男子诈骗40多万元

95后小伙赵某曾因赌博被公安机关行政拘留7日,因聚众斗殴罪被南通启东市人民法院(简称启东法院)判刑三年三个月。出狱后,赵某继续游手好闲,沉迷高消费,甚至将自己包装成成功人士骗钱骗色。赵某最终被启东法院以诈骗罪判处有期徒刑6年,并处罚金8万元。

2022年2月份,赵某经他人介绍结识了李女士。赵某自称是房地产中介,家住高档小区大平层,代步车是豪车玛莎拉蒂。赵某还给李女士看了自己的微信余额,余额显示有三十几万。赵某透露,这些都是自己投资虚拟货币所赚到的,只要李女士答应做自己女友,就会带着她一起投资虚拟货币赚钱。李女士想到自己开店亏了许多钱,需要赚钱门路,便答应了赵某的追求。

短短三个月,李女士通过信用卡、借钱给赵某转账40万余元,但自始至终都没有等来所谓的高额回报。与此同时,李女士逐渐发现赵某的真面目,赵某每日游手好闲,除了以各种理由让她转账,其余时候态度很敷衍。

因归还租的玛莎拉蒂时付不出钱,赵某与老板发生纠纷,老板不让赵某离开,赵某一气之下报了警,同时向警方交代了自己诈骗李女士的犯罪事实。

让人意外的是,赵某认为自己的行为并不构成诈骗。据赵某交代,他根本没有帮李女士投资过虚拟货币,这一切都是他自编自导自演的。骗到的钱款,全部被赵某用于赌博、租借豪车、偿还债务等。综合被告人赵某的犯罪情节以及认罪悔罪表现,启东法院遂作出上述判决。

严君臣 陆渝宁



画说南通

7月25日上午,中交海峰风电与振华重工联手打造的国内领先、国际一流的4000吨全回转起重船“海峰2001”在振华重工启东海工顺利交付。该船舶将成为助力我国海上风电开发走向深远海高质量发展的重要利器。据悉,“海峰2001”总长195米,型宽46.9米,型深16米,设计航速10节,是目前交付的国内起升高度最高、DP动力定位能力最强的风电桩基础作业专用大型起重船,在国际上也属于主流船型。

严君臣 彭玉章 摄影报道

政府“架梯”,企业“上云” 海安持续赋能企业转型升级

近日,江苏省工信厅公布了2023年度首批省星级上云企业认定名单,南通海安市62家企业入选,其中四星级上云企业6家,三星级上云企业56家,数量位列南通各县市区第一。现代快报记者了解到,截至目前,海安全市省星级上云企业累计达278家,其中五星级上云企业7家,四星级上云企业47家,三星级上云企业224家。

“嗨,养蚕智能设备传送不稳定。”鑫缘茧丝绸集团股份有限公司生产部的工作人员通过平台第一时间接收到弹出的报警信息,及时通知检修后,问题得到解决。得益于近几年在扩大生产的同时持续加大对企业信息化的投入,企业通过将数据上云部署,设备管理系统实现快速响应,助力企业提升对生产调

度、物料领取、计划排产和质量监控的管理水平。“通过设备管理云平台建设和实践,实现生产效率提升18%,生产周期缩短28.5%,产品不良率降低10.7%,设备故障率降低17.7%,生产成本降低3.5%。”集团信息化负责人陈忠立介绍。

近年来,海安持续加大对企业上云的支持范围和扶持力度,鼓励企业上云上平台,以实现传统管理模式向数字化信息化管理模式的转型升级,从而提质降本增效,促进业绩持续快速增长。

278家省星级上云企业,体现了海安市在数字化信息化建设方面取得的成果。一直以来,海安市发改委主动作为、抢抓先机,全力推进智改数转工作,率先出台了《海安市制造业智能化改造和数字

化转型三年行动计划》《市政府关于加快“5G+工业互联网”数字赋能的若干政策意见》等政策文件,通过政策保障、资金扶持、宣贯培训、入企诊断等多种形式,积极为企业搭建平台、解难题,大力推进“生产换线”“机器换人”“企业上云”等,持续赋能海安市制造业转型升级。

政府“架梯”,企业“上云”。海安市发改委相关负责人表示,将进一步加大政策宣传力度、推广优秀上云案例、扩大标杆示范效应,不断巩固和深化企业上云数量和质量优势,鼓励上云企业全面开展工业互联网场景应用,以工业互联网赋能数字化转型,为全市工业经济高质量发展注入源源动能。

花宇 徐磊 费小舒

海安洋蛮河开展社区矫正宣传月活动

今年是《社区矫正法》颁布实施三周年,近日,南通市海安开发区洋蛮河办事处多措并举开展社区矫正宣传月活动。

邀请法律顾问为村两委会成员逐条解读《社区矫正法》的法律条文,重点带大家学习《社区矫正法》实施的亮点工作。广泛动员各方力量积极参与辖区社区矫正工作,对社区矫正对象日常出现的苗头性、倾向性问题及时发现、及时监督、及时报告。

借助网格员入户走访,发放《社区矫正法》读本、手册、宣传页等,向在场群众详细介绍什么是社区矫正制度、《社区矫正法》的立法意义与适用对象。并呼吁广大村民朋友多学习社区矫正知识,多理

解支持社区矫正工作,帮助社区矫正对象顺利融入社会,激发群众主动参与社区矫正工作的热情。

组织辖区未成年人开展专题法治讲座,邀请法律明白人以青少年需承担的法律责任作为切入点,通过讲解《社区矫正法》中涉及未成年人的特别规定,并结合实际案例,讲解青少年犯罪类型及适用社区矫正的情形条件,由浅入深,通俗易懂。

组织辖区社区矫正对象深入辖区公共场所、村居,进行牛皮癣广告的清除,用行动美化村居;对公共场所进行卫生打扫,弘扬奉献精神;同时走进村民家中进行法律法规的普法,共同提高自己和村民的知法守法能力。

严君臣 崔蓓蓓